
木村のきまぐれ UP                                      http://toitemita.sakura.ne.jp 

1 

例題 42 

別解 格子点の数で解く 

(2) 
 2 つの箱から取り出したカードの数字をそれぞれ ba, とすると， 

kX = ならば kba =+  
ここで xy座標平面上に座標 ( )ba, をとると， 

( )ba, は kyx =+ ， nx ££1 ， ny ££1 を満たす格子点である。 

また， ba, の総数，すなわち全格子点の数は 2n  

nk ££2 のとき 
 kyx =+ ， nx ££1 ， ny ££1 を満たす格子点の数は，下図より， 1-k  

 これと全格子点の数が 2n であることから， 

kX = となる確率＝ 2
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nkn 21 ££+ のとき 
 kyx =+ ， nx ££1 ， ny ££1 を満たす格子点の数は，下図より， ( ) 121 +-=+-- knnkn  

 これと全格子点の数が 2n であることから， 

kX = となる確率＝ 2
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 以上より， 
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(3) 

nk ££2 のとき 
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nkn 21 ££+ のとき 
 kyx £+ ， nx ££1 ， ny ££1 を満たす格子点は， 

下図の緑色部分の格子点を除いた格子点である。 

緑色部分の格子点の数は， 
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よって， kyx £+ ， nx ££1 ， ny ££1 を満たす格子点の数は， 
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これと格子点の総数が 2n であることから， 

kyx £+ ， nx ££1 ， ny ££1 となる確率は，
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 以上より， ( )
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